

让榜样的力量在眉州大地永恒传承

——“德耀巴蜀 模范讲述”四川省先进典型事迹基层巡讲活动回眸



榜样声音

道德模范巡讲活动现场合影。

2月8日上午,天气阴,但眉山职业技术学院报告厅内却热情似火,不时传来雷鸣般的掌声。

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,认真贯彻落实习近平总书记给“中国好人”重要回信精神,在全社会积极传播真善美、传递正能量,通过身边人讲身边事,宣扬助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献和孝老爱亲的道德品质,充分发挥先进典型和模范人物教育人、鼓舞人、引领人的重要作用,由省文明办主办、四川广播电视台承办的“德耀巴蜀 模范讲述”四川省先进典型事迹基层巡讲活动正在这里举行。

榜样们讲述了怎样的感人故事?带给人们怎样的力量?观众们又有怎样的感受?请跟随记者一起去现场看看。

眉山日报全媒体记者 杜欣彦/文 杨槐/图

典型事迹 感人至深

活动现场,“中国好人”、第七届四川省“助人为乐”道德模范、巴中市兔兔青少年爱心家园理事长张彦杰首先上台,以《实现孩子们的读书梦,就是我的使命》为题,讲述了她创建爱心助学组织“巴中市兔兔青少年爱心家园”,和从事公益事业27年来的故事。“27年的无偿爱心助学生涯中,我经历了十年两次患癌、扶贫助学途中遭遇严重车祸、未能送终的彻骨之痛……但看到孩子们走出大巴山,用知识改变命运,我懂得了什么是幸福的真谛,什么是人生的价值!”张彦杰在讲述中几度落泪,直到今天,她仍然奔走于大山之中帮扶贫困学生。“我一直记得父亲告诉我的话:‘做好事不留名,不要到处去宣扬,踏踏实实做好自己的事。’”第二位讲述人盛恩利是我市首位全国道德模范,也是“中国好人”、第七届四川省“见义勇为”道德模范。从保家卫国的铁血军人到真心真情的光明使者,从忠诚坚毅的人民战士到舍生忘死的“水火英雄”,“退伍不褪色”这五个字一直印在他的心中。他在群众有危难时多次挺身而出,用15年党龄、24年基层工作书写出一个顶天立地的“人”字。20多年来,他救过五次火、从水中救过三次人,是群众心里的“水火英雄”。随后,第七届四川省“孝老爱亲”道德模范谢芳,“四川好人”、第七届眉山市“助人为乐”道德模范袁春梅也讲述了她们的事迹。榜样们的故事感人至深、引人深思,会场里响起了经久不息的掌声。

榜样力量 催人奋进

一位位先进典型近在眼前,可亲可敬、可信可学,他们的事迹生动诠释了在平凡的生活也能有不平凡的举动,激励着更多人见贤思齐、崇德向善。活动结束后,国网眉山供电公司职工罗思怡久久不能平静。“几位道德模范分享的故事,各自有特别的闪光点。作为一名女性,三位女模范的故事令我印象深刻,不论是关心残障儿童,还是给留守儿童带去陪伴,又或是让孩子养成阅读的习惯,都深深地触动了我。”罗思怡表示,今后她会向需要帮助的人伸出援手,小小的善意或许有一天能够回馈到自己身上。“很多人都觉得这个社会有些冷漠,其实不然。”罗思怡在与记者交谈中,讲述了她身边的一件暖心事:在她的小区微信群里,一居民转发了一则限号通知到小区群里,提醒大家注意安排车辆出行。“虽然只是一件小事,但也反映了身边人乐于助人的善举。”罗思怡说,她会向这些榜样学习,多去帮助别人。同样深受触动的,还有彭山区融媒体中心记者曾秦霖。“作为一名基层新闻人,在今后的工作中我会继续做好对好人好事的宣传,让更多的人知晓他们的动人故事,学习他们昂扬向上的精神风貌,去帮助更多的人。”

我将继续发扬奉献精神,感染和影响更多的人,起到模范带头作用。只要他人需要,就尽力相助,同时做好本职工作,服务好人民群众。这就是我,一名党员,一名普通普通的电力员工对自己的要求。

——“中国好人”、第七届四川省“见义勇为”道德模范、第八届全国“见义勇为”道德模范、国网眉山市彭山供电公司谢家供电所台区经理盛恩利

每一次的宣讲都是对我的一次鞭策,每走到一个地方,都非常希望能用我的故事去带动更多的人崇德向善,让他们心中有榜样,脚下有力量。希望帮助过的人能一代接一代地将火炬传递下去,做传递爱的火炬手,把“好人故事”传递到千家万户,让“好人精神”走进市民心坎里。

——“中国好人”、第七届四川省“助人为乐”道德模范、巴中市兔兔青少年爱心家园理事长张彦杰

“因为自己淋过雨,所以总想替人撑把伞”。作为三个残疾孩子的母亲,我会用自己的切身经验,为更多残疾孩子的家庭送去帮助。当把眼界放开,胸怀打开,把对自己孩子的小爱变成对社会的大爱,收获的将是更大的快乐。

——第七届四川省“孝老爱亲”道德模范、成都崇州市智残协会主席谢芳

赠人玫瑰,手有余香。今后,我也会持续将好的读书理念和习惯传递给社会,进一步促进全民阅读更高质量地推广开展,带动更多人好读书、读好书,让青少年充分受益于中华优秀传统文化。

——“四川好人”、第七届眉山市“助人为乐”道德模范袁春梅

记者手记

采访结束后,淅淅沥沥的小雨落下,我询问一位同行,能否搭个便车,他二话不说便答应下来。一路前行,到了他的目的地时,却没有停下,而是一路将我送回了报社。“这里不好打车,而且刚刚采访对象所说的‘多伸出手去帮助别人’,我现学现用啦!”他笑着说。

小善渐成大德生。从这件小事,让我更加确定:学习好人、争做好人已成为时代新风尚。道德之光、思想之光、精神之美,必将升华为眉山这座城市的内在气质而生生不息。

一个好人带动一群好人,一群好人温暖一座城。一群好人,满城新风。正如张彦杰所说,希望大家都能争做传递爱的火炬手,代代相传,引领一座城市塑造崇德向善的道德新风尚。



仁寿县县城夜景。

夜游洪雅柳江古镇。

东坡水街游人如织。

消费人气旺 市场活力足 我市文旅市场按下复苏“快进键”

春节期间,我市各区县和景区景点因地制宜,瞄准游客需求,融“文化性、趣味性、参与性”三位一体,纷纷推出年味浓郁的迎春主题活动,拉动春节假日旅游消费再创新高,文旅市场强劲复苏,实现“开门红”。

□赵会

旅游回暖 热门景区人气旺

2023年春节假期,是疫情防控政策优化调整后的第一个长假,市民出游兴致高昂,洪雅瓦屋山、柳江古镇等景区景点迎来了游人如织的热闹场景。据了解,春节期间,瓦屋山景区策划推出的传统舞狮、青羌舞蹈、萌宠巡游等特色活动,为游客带来了欢乐喜庆、幸福满满的旅游体验。

春节假期,瓦屋山景区连续5日预定人数达到上限,迎来旅游高峰。众多游客在景区内一边观景赏雪,一边驻足嬉戏,大家纷纷拿出手机、相机记录迷人的雪景。雪地里处处洋溢着欢声笑语,游客们尽情享受冰雪世界带来的快乐。“这次来瓦屋山既看到了美丽的雪景,还欣赏了丰富的传统文化表演,更是看到了可爱的小熊猫、小松鼠,大家玩得亦乐乎。”面对如此美景,游客纷纷点赞。

近年来,洪雅县不断挖掘历史文化资源,深入推动文旅融合,培育发展新业态,营造新的消费场景,进一步擦亮了“天府旅游名县”这块金字招牌。特别是今年春节期间,瓦屋山、玉屏山赏雪戏雪体验以及七里坪温泉体验、柳江古镇“魅力十夜”等特色旅游业态深受广大游客喜爱,全县A级旅游景区共接待游客17.32万人次,较2022年同期增长59.34%,较2021年同期增长108.42%。全市文旅经济呈现“总体回暖、逐渐攀升”的可喜局面。

尽享年味 乡村游备受青睐

露营地烧烤、围炉煮茶……跟着朋友圈的照片前来青神汉阳湖忆村“打卡”的刘女士这个春节过得十分惬意。

“春节假期,乡村旅游备受青睐,竹里巷子、映鱼公园、竹里萤光艺术馆、汉阳湖忆村成为热门网红打卡地,周边农家乐客源丰富,较前两年大幅增加。”青神县文广旅局相关负责人介绍,春节期间,青神各景区景点接待的游客以本地游客为主,外地游客以自驾游居多,自驾游游客大都来自成都、乐山、东坡区等地。

寻诗意田园,品幸福味道。丹棱

幸福古村春节期间也十分热闹,年味浓郁,古村“赶”市集、梦回大唐、灯会、祈福、唱花灯、花灯制作及绘画、猜灯谜、脸谱DIY、写对联、声声报福、团团圆圆、福星赠福袋、新春全家福……年味足、氛围浓,为大家解锁了不一样的兔年新春。

提早谋划 下好文旅复苏一盘棋

“春节期间,我市各景区景点的火爆景象,释放出眉山文旅市场的全面复苏信号,以乡村旅游、亲子游、温泉冰雪游等传统旅游为主打,各县区和景区景点根据自身特色开展了一系列丰富多彩的活动。”市文广旅局相关负责人介绍,瓦屋山的冰雪嘉年华活动,为游客带来了别样的旅游体验;三苏祠、桂花湖等景点游人如织,节日氛围浓郁;夜间旅游热度回升,远望楼、东坡城市湿地、穿越城等地的“夜游”“夜购”“夜娱”“夜食”等业态丰富多样,为广大游客提供了视觉盛宴和文化大餐;七里坪度假区半山半梦CAVE沉浸式全景体验剧场、梦幻森林、梦幻汽车露营公园、森林禅道等景点受到游客热捧;老峨山景区升级,玻璃吊桥、喊泉、旱滑道等深受游客喜爱;幸福古村的幸福市集、民宿、小院咖啡、石磨豆坊、幸福里公共文化空间等受到游客好评;彭祖山景区邀请著名书法家挥毫泼墨,现场书写对联、福字、寿字并免费赠予游客。

下一步,我市将以党的二十大精神为引领,坚持以文塑旅、以旅彰文,大力实施“文化+”“旅游+”,奋力推进申报国家历史文化名城、文旅经济强市和重要旅游目的地“一城一市一地”建设,全力构建新时代文旅产业发展新格局。同时,积极探索文旅融合发展新路径,加快构建具有眉山特色的文旅品牌体系,着力培育具有国际竞争力的文旅产品体系,进一步提升东坡文化影响力、眉山旅游吸引力、文旅产品供给力和文旅产业竞争力,并实施三苏文脉赓续、文旅品牌创建、文艺精品创作、公共文化提质等工程。(本组图片由市文广旅局提供)



前来彭祖山游玩的人络绎不绝。

丹棱老城山吸引不少游客前来“打卡”。

游客在洪雅瓦屋山赏雪景。